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Підручник О.М. Адаменка, Н. О. Зоріної має науково-теоретичне, методичне і 
практичне значення і рекомендується студентам, аспірантам, докторантам і викладачам 
вищих навчальних закладів, а також вирбничникам та природоохоронцям, керівникам 
директивних органів та краєзнавцям. 
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ЛОКАЛЬНИЙ МОНІТОРИНГ ДОВКІЛЛЯ ТЕРИТОРІЙ 

 
Катерина Радловська. Локальний моніторинг довкілля для адміністративних 

районів і територіальних громад. Монографія. За ред О. С. Волошкіної. – Івано-
Франківськ :            Супрун В. П., 2015. – 168 с. 

 

В монографії обгрунтовані оптимальні мережі екологічного територіального 
аудиту та екологічного моніторингу для комп’ютеризованих систем екологічної безпеки 
адміністративних районів  та територіальних громад. 

Актуальність даної роботи полягає в тому, що на сьогоднішній день існує 
проблема високої динаміки техногенних змін якості навколишнього середовища, що 
зумовлюються комплексною взаємодією і накладанням різноманітних факторів. Це 
призводить до зміни екологічної структури території і перетворення умовно чистих і 
чистих територій на забруднені і кризові.У результаті ускладнюються виконання завдань з 
прогнозування і контролю екологічної ситуації, знижується ефективність впровадження 
екологічних програм та планів розвитку територій на різних рівнях. Для підвищення 
якості інформативного забезпечення прийняття  рішень у сфері екологічної безпеки 
необхідно організувати ефективний моніторинг довкілля на нижчих ієрархічних рівнях, 
особливо локальному. 
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Застосування сучасних інформаційних технологій дає змогу організувати збір, 
обробку та просторовий розподіл екологічної інформації максимально ефективно, а також 
виконувати своєчасне оновлення даних. Візуалізація показників якості навколишнього 
середовища, як покомпонентних, так і сумарних, забезпечує легке сприйняття результатів 
досліджень та можливість виявлення закономірностей розподілу та потенційних джерел 
забруднення навколишнього середовища. Максимальне охоплення досліджуваних 
територій мережею пунктів спостережень є неможливим з економічної точки зору, а за 
рахунок еколого-географічного аналізу на основі відповідних картографічних програмних 
продуктів можливою стає побудова оптимальної мережі моніторингу з мінімальною 
кількістю контрольних пунктів, необхідною для забезпечення необхідних умов 
проживання населення і уникнення загроз здоров'ю популяції. 

Отже, створення теоретичних і програмних основ систем локального екологічного 
моніторингу є актуальною науково-прикладною задачею, спрямованою на вирішення 
важливої для суспільства проблеми. 

У першому розділі монографії розглянута історія досліджень проблем моніторингу 
навколишнього середовища і сучасне трактування даної екологічної процедури на 
національному та регіональному рінях. Наведено основні відомості про історію 
дослідження природи Прикарпаття. Зокрема відмічається загальна спрямованість 
проведених досліджень на вивчення геологічної структури території як перспективного 
газоносного району. Цим підкреслюється недостатній рівень вивченості екосистеми 
Прикарпаття та факторів формування екологічної ситуації у даному регіоні. 
Проаналізовано особливості екологічних досліджень на локальному рівні та перспективи 
застосування методів картографії та геоінформаційних систем для підвищення їх 
ефективності та інформативності.  

У другому розділі характеризуються об’єкти і методи дослідження. Висвітлені 
науково-методичні основи розробки та структура мереж екологічного моніторингу 
Богородчанського та Рогатинського районів Івано-Франківської області, запропонованих 
автором. Описана послідовність прокладання польових екологічних маршрутів, методика 
відбору, підготовки та аналізу проб ґрунтів, рослинності, поверхневих і ґрунтових вод, 
донних відкладів, атмосферного повітря та опадів дощу і снігу.  

Третій розділ включає детальну характеристику природних умов та природних 
ресурсів Рогатинського району Івано-Франківської області як прикладу рівнинної 
території. Автором розроблено оригінальна методика визначення фонових показників 
вмісту хімічних елементів у компонентах навколишнього середовища, що ґрунтується на 
виокремленні аномальних максимальних і мінімальних значень таким чином, що у 
остаточному розрахунку враховується 2/3 отриманих даних як найбільш достовірні. 
Отримані в ході польових досліджень результати аналізу проб були оброблені автором 
для представлення на картографічних зображеннях техногеохімічного стану ґрунтів, 
ґрунтових вод, атмосферного повітря та опадів. Інтегральні карти сучасної екологічної 
ситуації на території району дали можливість виявити залежність між контурами 
розповсюдження різних геоекологічних станів та межами ландшафтних місцевостей, що 
відображено у створеній комп’ютеризованій системі екологічної безпеки.  

Четвертий розділ містить результати дослідження геоекологічного стану 
Прикартпаття за схемою аналогічною попередньому розділу. Перш за все наведена 
характеристика природних умов та ресурсного потенціалу Богородчанського району. А 
для обробки отриманих результатів дослідження проб запропоновано виділити окремо 
природну і техногенну складові загального геохімічного фону. На основі порівняння 
фактичних даних з окремими фоновими показниками побудовані поелементні та сумарні 
техногеохімічні карти, що характеризують екологічну обстановку на досліджуваній 
території. Аналіз отриманих зображень чітко вказує на локалізацію можливих місцевих 
або транскордонних джерел забруднення, а також потенційних рекреаційних зон, що 
відрізняються максимально сприятливою екологічною ситуацією. 



ISSN 2415–3184   Екологічна безпека та збалансоване ресурсовикористання 

190 

У п’ятому розділі представлені основні принципи і підходи до створення 
геоінформаційних систем моніторингу навколишнього середовища  для територій 
адміністративних районів і територіальних громад. Розроблені рекомендації для 
успішного впровадження ГІС-технологій у природоохоронну практику, а також вимоги до 
комп’ютерних систем екологічної безпеки, пов’язаних з системою екологічного 
моніторингу. За допомогою аналітичного порівняння космічних знімків з даними 
наземного екологічного моніторингу вдалося уточнити джерела та контури техногенного 
забруднення ґрунтів та снігового покриву на території Івано-Франківської області.  

Узагальнюючи результати досліджень, автором сформульовані стратегічні цілі для 
підвищення ефективності природоохоронної діяльності та рівня екологічної безпеки на 
території  адміністративного району та територіальних громад. Монографія написана 
доступною для широкого кола фахівців мовою. Книга має як науково-методичне так і 
практичне значення і рекомендується до використання як студентами ВНЗ, так і 
виробничникам-природоохоронцям. 
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